

## ΣΒΒΕ: Αντιαναπτυξιακά τα μέτρα

**Εντονη** ήταν η αντίδραση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος στα νέα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση στο πλαίσιο του μεσοπρόθεσμου προγράμματος. «Την ώρα που η ελληνική βιομηχανία παλεύει για την επιβίωσή της, οι κυβερνητικές αποφάσεις αποδεικνύονται καταστροφικές για το δύσκολο «παρών» της και το αβέβαιο μέλλον της», τονίζει σε ανακοίνωσή του ο ΣΒΒΕ που ωστόσο σημειώνει πως «αντιλαμβάνεται πλήρως την αγωνία της κυβέρνησης να συλλέξει έσοδα που θα τη φέρουν πιο κοντά στην επίτευξη των στόχων που θέτει το μνημόνιο». Ομως, προσθέτει, «δεν αποτελούν μέτρα προς τη σωστή κατεύθυνση αποφάσεις που επιδεινώνουν ευθέως την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, με ορατό πλέον τον κίνδυνο να οδηγήσουν επιχειρήσεις στο κλείσιμο, στην αύξηση της ανεργίας και με μαθηματική ακρίβεια στην περαιτέρω εμβάθυνση της ύφεσης».

Η προβλεπόμενη αύξηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο φυσικό αέριο θα επιβαρύνει, σύμφωνα με τον ΣΒΒΕ, περαιτέρω τις βιομηχανίες της χώρας μας, «οι οποίες για τη μείωση του λειτουργικού τους κόστους και στο πλαίσιο της ευαισθησίας τους για την προστασία του περιβάλλοντος, αποφάσισαν τα προηγούμενα χρόνια να αντικαταστήσουν το πετρέλαιο με το φτηνότερο και φιλικότερο προς το περιβάλλον, φυσικό αέριο. Το ίδιο ισχύει και με τις αυξήσεις του ΦΠΑ, την επιβολή νέων τελών τραπεζικών εργασιών, τη μείωση του Προγράμματος Δημόσιων Επενδύσεων και την αφαίμαξη της κατανάλωσης με μέτρα εισπρακτικού χαρακτήρα, ενώ απουσιάζουν παντελώς μεγάλες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες».

Οι αποφάσεις αυτές, τονίζει ο ΣΒΒΕ, «αποδεικνύουν περίτρανα αυτό που υποστηρίζουμε εδώ και τουλάχιστον ένα χρόνο, ότι δηλαδή το κράτος τελικά είναι αυτό που αυξάνει το κόστος λειτουργίας των επιχειρήσεων με τις άδικες και αντιφατικές του αποφάσεις, με αποτέλεσμα να θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη συνέχεια μεγάλου μέρους των επιχειρήσεων της χώρας. Δυστυχώς πρόκειται για μια απαράδεκτη συνέχεια στις κρατικές παρεμβάσεις της τελευταίας χρονιάς, οι οποίες δημιούργησαν αλληπάλληλες αυξήσεις στο κόστος λειτουργίας των επιχειρήσεων (π.χ. αύξηση τιμολογίων ΔΕΗ, αύξηση επιτοκίων τραπεζικού δανεισμού, αύξηση τελών και φόρων κ.λπ.), οι οποίες επιδεινώνουν καθημερινά την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων της χώρας». Και καλεί την κυβέρνηση να αντιληφθεί επίτελους «ότι μόνο με μέτρα έμπρακτης ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας μπορεί να επιτύχει την έξοδο της χώρας από την κρίση και όχι με φοροεισπρακτικού περιεχομένου αποφάσεις, καταφέροντας έτσι το κλείσιμο πολλών επιχειρήσεων ειδικά στην ελληνική